NOTA: \b no funciona para limitar fin de palabras en mixteco dado que los enclíticos empiezan con = que cuenta como limite de palabra. Se puede usar solamente para delimitar el inicio de una palabra:

\bi3in3
Para delimitar el final de una palabra tambien se puede usar lo siguiente, con el mismo problema que deja afuera a los encliticos.


[<#> .,=\r]
Por ejemplo


\bi3in3\b

es lo mismo que


\bi3in3[<#>.,=\r]
Para buscar palabra con enclítico opcional <#> significa espacio

\bku3xi3(=\w+?)?(?=\b)
Pero, como en algunos casos el tono último se suprime, hay que siempre incluirlo entre parenteses escapados

\bku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(?=\b)
Para buscar palabra con hasta dos enclíticos opcionales


\bku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(=\w+?)?(?=\b)
Para buscar palabra con un enclitico no opcional


\bku3xi\(?3\)?(=\w+?)(?=\b)

Pero el problema de lo anterior es que regresa la palabra con un enclitico seguido por espacio o cualquier caracter de punctuación. Así, regresa palabras con un enclítico seguido por otro enclítico (aunque no aparece regresado en la lista los segundos enclíticos.

Para evitar y buscar solamente las palabras con UN ENCLITICO y nada más, hay que cambiar el "lookahead" de esta manera, de (?=\b) a (?=[<#>.,\r)


\bku3xi\(?3\)?(=\w+?)(?=[<#>.,\r])

Para buscar palabras con dos encliticos, no opcionales, esto es, con palabras que seguramente tienen, tienen que tener, dos encliticos

\bku3xi\(?3\)?(=\w+?)(=\w+?)(?=\b)

Para buscar palabras con hasta dos encliticos opcionales


\bku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(=\w+?)?(?=[ .,\r])
Acuerdase de incluir el tono ultimo entre ( ) opcional, escapando los parenteses \(   y   \)

PROBLEMA: nota que no se puede usar \b en la ultima parte porque no incluye.
Para buscar una palabra y la que le sigue, incluyendo encliticos <#> indica un espacio

\bku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(=\w+?)?<#>[\w\(\)-=']+?(?=[<#>,.\r])
Explicacion:


1.  \b 




limite de palabra inicial


2. ku3xi\(?3\)?


palabra con la posibilidad de supresion del ultimo tono, por eso \(? y \)?



indica que el tono puede estar entre parentesis o no entre parentesis


3. (=\w+?)?(=\w+?)?


dos encliticos opcionales, cada enclitico empieza con =


el ? despues de \w indica que es "flojo", que sigue solamente hasta encontrar la primera ocurrencia de lo que sigue, que en este caso es el espacio, vease #4.

4. <#>

espacio. Queremos solamente las palabras buscadas que le siguen otra palabra. No queremos que a la palabra buscada le siga fin de linea, comma, punto, etc. Por eso simplemente el espacio


5. [\w\(\)-=']+?


este representa cualquier palabra. Esto es, cualquier secuencia de caracteres siguientes




[  ]
indica que lo de adentro es una clase de caracteres 





\w
letras y numeros





\(
parentesis (





\)
parentesis )





-
guion para prefijos





=
= para encliticos





'
para laryngealizadas



+
que se puede repetir en cualquier orden una o mas veces



?
"flojamente" hasta encontrar la primera ocurrencia de


6. (?=[<#>,.\r])
o

(?= )
forward looking (viendo hacia adelante, pero no parte de la expresion regular buscada



[ ]
grupo de caracteres





<#>
espacio





.
punto





,
comma





\r
fin de linea

Para buscar una palabra y las dos que le siguen, incluyendo encliticos, se agrega la expresion para cualquier palabra

[\w\(\)-=']+?

\bku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(=\w+?)?<#>[\w\(\)-=']+?(?=[<#>,.\r])

se agrega palabra, dejando espacio antes! Y poniendo el final (?=[<#>,.\r]) al final

\bku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(=\w+?)?<#>[\w\(\)-=']+?<#>[\w\(\)-=']+?(?=[<#>,.\r])

Para buscar una palabra y las tres que le siguen, incluyendo encliticos


\bku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(=\w+?)?<#>[\w\(\)-=']+?<#>[\w\(\)-=']+?<#>[\w\(\)-=']+?(?=[<#>,.\r])

Para buscar una palabra y la que le antecede, incluyendo cualquier encliticos. <#> indica un espacio


\b[\w\(\)-=']+?<#>ku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(=\w+?)?(?=[<#>.,\r])
Para buscar una palabra y las dos le antecede, incluyendo encliticos <#> indica un espacio

\b[\w\(\)-=']+?<#>[\w\(\)-=']+?<#>ku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(=\w+?)?(?=[<#>.,\r])
Para buscar una palabra y las tres le antecede, incluyendo encliticos <#> indica un espacio

\b[\w\(\)-=']+?<#>[\w\(\)-=']+?<#>[\w\(\)-=']+?<#>ku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(=\w+?)?(?=[<#>.,\r])


\b[\w\(\)-='\*]+?<#>[\w\(\)-='\*]+?<#>[\w\(\)-='\*]+?<#>i3in\(?3\)?(=.+?)?(?=[<#>,.\r])

Para buscar una palabra y la que le sigue con la que le antecede



\b[\w\(\)-=']+?<#>ku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(=\w+?)?<#>[\w\(\)-=']+?(?=[<#>.,\r])

Para buscar de la palabra o colocacion hasta fin de linea


sa3kan5 ku5u5 ndi5.*?\r
Para buscar toda la linea con la palabra o colocacion

\n.*sa3kan5 ku5u5 ndi5.*?\r
Para buscar una palabra y la forma negativa:

a



ka3xi\(?5\)?(=\w+?)?(=\w+?)?(?=[ .,\r])
se le agrega la posibilidad de otra secuencia de tonos, la secuencia de negacion 15. En exp. reg. la posiblidad de otra secuencia se expresa como 


(secuencia1|secuencia2)

Asi tenemos


ka(15|3)xi\(?5\)?(=\w+?)?(=\w+?)?(?=[ .,\r])
Para las colocaciones se debe incluir la busqueda de formas negativas. Nota que se recorre el tono y se tiene que ajustar por eso


ta'1bi5
→
ta'15bi15

Se expresa


ta'(1|15)bi\(?(5|15)\)?
Para verbos: incluir las formas de otros aspectos: habitual con 5


ka3xi5 →
xa5xi25

Se puede poner cada verbo, potencial y habitual como opciones antes y despues de |



\b(ka3xi\(?5\)?|xa5xi\(?25\)?(=\w+?)?(=\w+?)?<#>[\w\(\)-=']+?(?=[<#>,.\r])
Prefijos


ni1-
habitual


nda3-
iterativo


ndu3-
verbalizador
(palabra aparte)


sa5-
causativo
(palabra aparte)


ku3-
incoativo
(palabra aparte)

Para buscar palabra en mixteco, en el lexico
\\lx [\w-='<#>]+

El <#> espacio es para entradas de dos palabras. Quizas en la version final no habra.

Pero para aislar caracteristicas hay que ser más especifico. Vease
\\lx .*?-?[a-zñ]{1,4}n?'?([1-5]{1,2})?(([a-zñ]{1,4}n?'?[1-5]{1,3})([a-zñ]{1,4}n?'?[1-5]{1,3})?)?
Se puede ir modificando para buscar formas en particular.
Para buscar palabras con vocal larga

\\lx [a-zñ]{1,3}[1-5]{1,2}[aeiou]{1,2}n?[1-5]{1,2}

Para buscar palabras con vocal rearticulada

Para ver \lx, palabra con vocal larga y la vocal /e/ hasta linea de glosa

\\lx n?\w?e[1-5][1-5]?e[1-5][1-5]?n?(.*\r\n)*?\\glosa.*?\r\n

Para ver\lx con una mb en la palabra hasta linea de glosa

\\lx .*?mb.*?\r\n(.*?\r\n)*?\\glosa.*?\r\n

NOTA: DIFERENCIA ENTRE "GREEDY" y "LAZY"

En la secuencia

<rey>Hello<rey>

La búsqueda
<.*> 

regresa

<rey>Hello<rey>

agarroso

<.*?>

flojo

<rey>



flojo

Cambiar secuencia (VD)n → Vn(D)
(\()([aeiou])([1-5])(\))(n)

→
\2\5\1\3\4

Cambiar secuencia (VD) → V(D)

(\()([aeiou])([1-5])(\)) 

→
\2\1\3\4

Como buscar colocaciones para hacer el diccionario.
PALABRAS QUE NO SON VERBOS
Empezar con adjectivos haciendo un filtro.

1. Primero checar si ocurre la palabra con encliticos:


\bku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(=\w+?)?(?=\b)
y entrar las ocurrencias en el campo \clit


#sinencl.\#conintensi\#con1encl\#con2encl

2. Si ocurre con encliticos checar si hay una diferencia de significado (p. ej., verbos, sustantivos posesionados, partículas). La siguiente ER regresa la palabra buscada sin y con enclítico


\bku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(=\w+?)?(?=\b)
Por ejemplo, algunos sustantivos cambian de significado cuando estan posesionados.
Si hay una diferencia con significado con enclitico se pone una significado con este hecho expresado por un comentario entre parentesis:

Por ejemplo, algunos sustantivos cambian de significado cuando estan posesionados.

\sig (posesionado por ser masculino) testículos 

3. Al buscar colocaciones checar la ocurrencia con encliticos para ortografia y para colocaciones y corregir cuando sea necesario cualquier error de transcripcion. 

4.  Buscar colocaciones de la palabra (con encliticos opcionales) con palabra posterior y palabra anterior.
5. Buscar formas negativas. Cada entrada debe tener un ejemplo con negativo si existe.

6. Buscar formas precedidas por el clasificador ya1 y pone el significado no como relatividor, p. ej., ya1 bi5ka3 no se tiene que poner el significado como 'lo que es rico en dinero' sino 'la riqieza'. La entrada asi debe ser

\col <vmix>ya1</vmix> <mix>bi5ka3</mix> | [lit., 'lo que es rico en dinero'] riqueza

7. Checar si hay derivaciones en ku3-, ndu3- y si las hay, entralas en mxref con mxref_t Incoativo
Palabra


\bku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(=\w+?)?(?=[ ,.\r])

Palabra con siguiente


\bku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(=\w+?)? [\w\(\)-=']+?(?=[ ,.\r])

Palabra con dos siguientes


\bku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(=\w+?)? [\w\(\)-=']+? [\w\(\)-=']+?(?=[ ,.\r])

Para buscar una palabra y las tres que le siguen, incluyendo encliticos


\bku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(=\w+?)? [\w\(\)-=']+? [\w\(\)-=']+? [\w\(\)-=']+?(?=[ ,.\r])

Para buscar una palabra y la que le antecede


\b[\w\(\)-=']+? ku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(=\w+?)?(?=[ .,\r])

Para buscar una palabra y las dos le antecede, incluyendo encliticos   indica un espacio


\b[\w\(\)-=']+? [\w\(\)-=']+? ku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(=\w+?)?(?=[ .,\r])

Para buscar una palabra y las tres le antecede, incluyendo encliticos   indica un espacio


\b[\w\(\)-=']+? [\w\(\)-=']+? [\w\(\)-=']+? ku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(=\w+?)?(?=[ .,\r])

Para buscar una palabra y la que le sigue con la que le antecede


\b[\w\(\)-=']+? ku3xi\(?3\)?(=\w+?)?(=\w+?)? [\w\(\)-=']+?(?=[ .,\r])

Palabra en negativo


ka(15|3)xi\(?5\)?(=\w+?)?(=\w+?)?(?=[ .,\r])
